

遇见你,我们何其幸运

——读辛波斯卡《一粒沙看世界》有感

林雅

1996年,辛波斯卡获得诺贝尔文学奖,她在演讲《诗人与世界》中结尾时说:在字字斟酌的诗的语言里,没有任何事物是寻常或正常的,不论是任何一块石头以及其上方的一朵云,任何一个白日以及接续而来的任何一个夜晚,尤其是任何一种存在,这世界上任何一个人的存在。

辛波斯卡是一位唯物主义者,我这样相信。

瑞典皇家学院给予辛波斯卡诺贝尔文学奖的颁奖词这样说:她将人类法则和历史活动展示在人类现实的片段中,看似单纯的问题,其实最富有意义。人与自然的关 系是她所关注的一个主题。在她眼中,自然界是充满着智慧的,是丰沃而慷慨的,多变却又可预测的。她对人类在大自然面前表现出的优越感和支配欲望不以为然。她相信每一种生物的存在都有其必然的理由。

在读《一粒沙看世界》时,我并没有找到关于辛波斯卡在写这首诗的一些背景,但是,我或许可以揣测,辛波斯卡也许正住在树林葱郁的山林中,从二楼窗台望出去可见一汪清澈的湖水,湖边铺满细小的沙粒,风儿拂过湖面激起层层浪花,傍晚的她坐在床边闲看万物,心也跟着化作一粒沙、一汪湖水、一朵云。在她的写作中,她的题材始终别具一格,

微小的生物、常人忽视的物品、日常的习惯、被人遗忘的过去,她好像有一种奇特天赋,这些在人们眼中忽视的日常在她笔下却显得那么迷人,以日常传达了深刻。就好像这首诗的名字一样用一粒沙看世界。

透过沙粒,再谈湖景、浪花、落日、天空和云朵。那窗外风景本无色,无形,无声,无臭,又无痛,石头无所谓大小,天空本无天空,落日根本未落下。自然万物无需名字,无需为人类为其冠上任何意义或譬喻,它们的存在是纯粹的,是自身具足而不假外求的。在辛波斯卡的诗中,我常常能感到这世界的令人惊异之处,她思考、质疑这个世界,这个世界上的每一分每一秒,每一阵风,每一朵云,她不满足于眼睛所看到的,更喜欢用心去感受、思考所得到的意义。

我们看到一粒沙掉落在窗台上,望到窗外的湖景,湖水中拍打的浪花,远眺天空中的落日,一阵风吹过,散开了的云朵。这一切是美的还是丑的,是动态的还是静态的,是生活的还是死亡的,都不过是每天在自然发生的,甚至也许是我们自身的幻想。我们说云朵是白色的,石头是硬的,浪花拍打是有声音的,花朵是芬芳的,我们幻想是沙粒自己选择坠落在窗台上,幻想浪花选择拍打在石头上,幻想是风吹开了云朵。其实不然,我们总是过于渲染自身的重要性,将光环笼罩己身,仿佛自己是这个庞大世界的指挥者与支配者,但是万物却早早地存在于这个世上,我们自然无需为他们冠上任何的意义或譬喻,还原这样一个纯粹的世界。辛波斯卡以一种尊重的心态,用最平凡却深刻的语言指出我们平常思维的错误,用包容和尊重来审视

生活与这个世界。

她将丰盈的世界藏于海水之下,只给我们留下了冰山的一角,这样的写作胸怀也证明了,最少的可能是最多的,简单的也许是复杂而具有深意的。这不仅需要极大的勇气和天赋,还需要对生活的坚持不懈的敏感、对细节非同寻常的洞察。在这样一个需要诗歌,需要诗人的时代,辛波斯卡就仿佛一位善于召唤的“微物之神”,这是我们的幸运,犹如一阵吹入的林间微风。细节是世界上最令人惊异的部分,只有细节才是最真实的,诗人的职责就是呈现这些细节,用语言来记录这些细节、赞美这些细节。并不是只有宏大场面才能让人感到震撼,细节却能在语言表达下表现出惊人力量,出其不意地集中我们的生活和内心。

谁能讨厌辛波斯卡呢?优雅、狡黠、举重若轻,每次读她的诗,都能体会到原初创作时那灵感的瞬间,那平凡的事物忽然“陌生化”的文学的时刻。然而,最喜欢的,是她对诗歌的态度,不美化,不强调,不赞颂。我们家里没有一个诗人,我妹妹不写诗歌,有些人喜欢诗歌,但是他们也喜欢别的东西。她的诗就是萃取于生活海洋里的结晶,缠绕着人类的困境与希望,世俗与神圣,不安与宁静,泪水与欢笑,轻盈中讽喻,形式里实验,生活的偶然性,万物的存在感。正如辛波斯卡自己所写:我偏爱写诗的荒谬,胜过不写诗的荒谬(《种种可能》)这也许不是一个诗的时代,又或者我们从来没有迎来过一个属于诗的时代,但是人们依旧读诗、写诗,诗依然在这样一个个不属于它的时代中存活着,并且给我们以快乐与安慰。

但我们又何其幸运,遇见了辛波斯卡,遇见了你。

学会爱

《幸福的婚姻》读书分享

胡晓霞

学会爱比爱更重要。

美国约翰·戈特曼,著有《幸福的婚姻》。他和团队随机挑出49对夫妻,经过16年深入研究,总结出令婚姻生活改善的七大原则以及相应的具体方法。足见,爱是有方法的,我们要学会爱。

夫妻之间,多年朝夕相处,日常说话也往往很随意,甚至苛刻。比如,举一个生活中有爱却不会爱的例子:一阴沉欲雨的早晨,丈夫匆匆出门又忘记拿伞,妻子紧随其后白着眼责备:你是怎么回事?老忘拿东西!做事带点脑子好不好?我算你的跟屁虫不成?!本是好好一件事,妻子关心丈夫,却因为妻子用了否定、苛刻的方式讲话,可能导致双方一整天郁郁寡欢。同样一件事,如果是面对客人,妻子肯定会笑着柔声细语:嘿,您忘了拿伞,等下淋雨了可不好,难不成要我为您跟屁虫吗?这就给了客人如沐春风之感。责备、翻白眼,任何形式的不友善,都能毒害夫妻关系。凡事以温和开场,用妥协收场,就能解决许多本来可以解决的问题。

据生理学研究发现,与女性相比,男性心血管系统更易被激活,而且他们遭受压力后恢复起来比女性要慢。因而,男性更有可能试图避免冲突,更倾向于冷战。而女性偏偏是天生的情感动物,她们常常容不得丈夫的缄口不语。为了避免紧张状态升级,急踩刹车以阻止被消极情绪淹没,势在必行。感情修复尝试是夫妻双方都得作出的共同努力。我们可以说:让我们休息一下。等等,我需要冷静一下。这就可以缓和夫妻间的紧张状态,也让你能听到对方示好声音。

诚然,夫妻相处之道关键不在于如何处理分歧,而在于当我们不争吵的时候,是怎样相处的。所以,在日常生活中学会爱至关重要。

爱你,就是了解你懂你。从彼此了解中产生平安渡过婚姻风暴的力量,更好处理应激情事件与冲突。

爱你,就是赞美你,欣赏你。对维持一桩有价值、长久的感情生活而言,赞美和欣赏是两个重要因素,它们能让婚姻中保留的希望之光触手可及。

爱你,就是靠近你温暖你。不要把日常的相互交流视作理所当然,多向对方靠近,做好感情储蓄,让我们的婚姻更坚韧,更有激情。

爱你,就是接受你并让你影响我。学会让步,学会接受配偶的影响,将使你的婚姻不负担。

爱情是一种感情储蓄,婚姻是一场磨合过程,夫妻双方的所有差异,都会在过日子的琐碎中大多同化。现实中,任何一个与你相处一辈子的人都必定会缺失你所希望的某些美好品质。我们要学会和问题一起生活,彼此尊重梦想,不和配偶较劲,不和自己较劲,悦己悦人。不要去放大的对方的缺点而忽略对方感受。要学会忽视对方所没有的那些东西,多关注对方已拥有的美丽品质,并且不把这些好品质看作理所当然。家庭不是讲理的地方,而是讲爱的场所。每当发生争执,不试图战胜对方,多考虑对方的委屈与为难。如此想来,就等于把自己从浮躁生活中解救了出来,让日子充满宁静、从容、淡定,以及对生活的感激。

把感恩精神与得体赞美纳入婚姻,也便学会了爱。

关于变更娱乐场所的公示

瑞文提示[2017]02号

本行政机关于2017年2月22日受理瑞安市华富麦乐迪娱乐会所提出的变更歌舞娱乐场所经营面积、包厢数量的行政许可申请。现将有关情况公示如下,公示日期自2017年2月22日至2017年3月7日:

单位名称	瑞安市华富麦乐迪娱乐会所		
经营地址	瑞安市安阳街道阳光北路207-219号		
经济类型	普通合伙企业		
法定代表人	黄金娟		
原经营面积	1045平方米	拟经营面积	1621.5平方米
原包厢数量	28个	拟包厢数量	41个

根据《行政许可法》、《娱乐场所管理条例》相关规定,行政许可申请人、利害关系人享有申请听证的权力。有关人员可以于公示截止之日前向本机提出听证申请,本机应当在接到申请之日起20个工作日内组织听证。逾期未提出听证申请的,视为放弃听证权利,本机依法作出行政许可决定。

依法组织听证所需时间不计算在行政许可期限内。

联系电话:65827275 传真:65827275 邮编:325200

通讯地址:瑞安市马鞍山路2号(行政审批服务中心二楼文广新局窗口)

瑞安市文化广电新闻出版局

2017年2月22日

遗失

遗失瑞安市小新车行浙江增值税普通发票两份,发票号码:04329335、04329336,发票代码:3300144320,声明作废。

遗失瑞安市塘下镇鲍四小学的事业单位法人证书(法人钱金雷)正副本各一份,号码:133038100442,声明作废。

遗失王仁旭、胡蓉之子的出生证一份,编号:J330308788,声明作废。

遗失郑定伟、陈茜茜之子的出生证一份,编号:1330307281,声明作废。

遗失黄仕者残疾证一份,证号:33032519620809444643,声明作废。

遗失瑞安市靓惠服饰店2010年8月13日核准的营业执照正本一份,证号:330381604057139,声明作废。

关于彭乃淑向我局申请不动产转移登记的公告

兹有房产权利人彭乃淑提供瑞集用(1999)字第270371号土地证、瑞安市房权证飞云镇云周字第00009859号房产证、房地产买卖合同、完税凭证等材料,来我局申请办理坐落于瑞安市云周街道十八江村,土地面积为56.0平方米,建筑面积为84.36平方米的不动产转移登记。根据房产权利人彭乃淑提供的材料,该房产于2003年8月由彭茂辑(彭茂楫)卖给林瑞荣,2008年12月由林瑞荣卖给彭乃淑。现公告要求彭茂辑(彭茂楫)、林瑞荣、彭乃淑在15个工作日内来我局申请办理相关不动产转移登记过户手续。若彭茂辑(彭茂楫)、林瑞荣、彭乃淑在公告期内未来申请的,将由彭乃淑向我局单方申请办理转移登记。

办理地址:瑞安市飞云不动产登记中心 联系电话:65561222

瑞安市国土资源局

2017年2月27日